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17 januari 2003 17 janvier 2003

MOTIONSMOTIES

PLENAIRE VERGADERING SÉANCE PLÉNIÈRE

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 17 ja-
nuari 2003 tot besluit van de interpellaties van

— de heer Karel Van Hoorebeke tot de vice-eerste
minister en minister van Buitenlandse Zaken over «de
oorlogsdreiding tegen Irak» (nr. 1512)

— de heer Karel Van Hoorebeke tot de eerste minis-
ter over «de doorvoer via de Antwerpse haven van Ame-
rikaans legermateriaal» (nr. 1543)

— de heer Jacques Simonet tot de vice-eerste mi-
nister en minister van Buitenlandse Zaken over «het
standpunt van de Belgische regering betreffende de si-
tuatie in Irak» (nr. 1516)

— de heer Dirk Van der Maelen tot de vice-eerste
minister en minister van Buitenlandse Zaken over «de
houding van de Belgische regering met betrekking tot
de situatie in Irak» (nr. 1523)

— de heer Francis Van den Eynde tot de vice-eerste
minister en minister van Buitenlandse Zaken over «de
oorlogsdreiging in Irak» (nr. 1524)

— de heer Francis Van den Eynde tot de eerste mi-
nister over «de oorlogsdreiding in Irak» (nr. 1541)

Motions déposées le 17 janvier 2003 en séance plé-
nière (**) en conclusion des interpellations de

— M. Karel Van Hoorebeke au vice-premier minis-
tre et ministre des Affaires étrangères sur «les mena-
ces de guerre contre l’Irak» (n° 1512)

— M. Karel Van Hoorebeke au premier ministre sur
«le transit de matériel militaire américain par le port
d’Anvers» (n° 1543)

— M. Jacques Simonet au vice-premier ministre et
ministre des Affaires étrangères sur «la position du
gouvernement belge concernant la situation irakienne»
(n° 1516)

— M. Dirk Van der Malen au vice-premier ministre
et ministre des Affaires étrangères sur «l’attitude du
gouvernement belge en ce qui concerne la situation en
Irak» (n° 1523)

— M. Francis Van den Eynde au vice-premier mi-
nistre et ministre des Affaires étrangères sur «les me-
naces de guerre en Irak» (n° 1524)

— M. Francis Van den Eynde au premier ministre
sur «les menaces de guerre en Irak» (n° 1541)
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— M. Vincent Decroly au vice-premier ministre et
ministre des Affaires étrangères sur «la contribution
belge aux préparatifs de guerre des États-Unis contre
l’Irak» (n° 1527)

— M. Pieter De Crem au premier ministre sur «la
présence de militaires américains sur le territoire belge
et la position du gouvernement à ce sujet» (n° 1530)

— M. Pieter De Crem au premier ministre sur «l’at-
titude du gouvernement en ce qui concerne les mena-
ces de guerre en Irak» (n° 1540)

— M. Ferdy Willems au vice-premier ministre et mi-
nistre des Affaires étrangères sur «la position de la
Belgique par rapport aux menaces de guerre en Irak»
(n° 1532)

— M. Patrick Moriau au vice-premier ministre et mi-
nistre des Affaires étrangères sur «une possible inter-
vention militaire américaine en Irak» (n° 1538)

— M. Mark Eyskens au premier ministre sur «la po-
sition du gouvernement concernant la situation en Irak
et les déclarations contradictoires de certains mem-
bres de la majorité» (n° 1545).

1. Motion de recommandation (20.03 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau et Mark Eyskens

et la réponse du premier ministre

demande au gouvernement

– d’entreprendre au sein de l’UE, de l’OTAN et de
l’ONU toutes les démarches diplomatiques pouvant
contribuer à un règlement pacifique du conflit avec l’Irak;

– de ne pas se désolidariser de l’OTAN et de l’ONU
dans le cadre de l’exécution des résolutions adoptées
par le Conseil de Sécurité des Nations unies;

– de communiquer au parlement, sans délai et dans
la plus grande transparence, toute information relative
à la poursuite du processus décisionnel dans ce con-
flit.

— de heer Vincent Decroly tot de vice-eerste minis-
ter en minister van Buitenlandse Zaken over «de
Belgische bijdrage tot de voorbereidselen die de Vere-
nigde Staten treffen voor een oorlog in Irak» (nr. 1527)

— de heer Pieter De Crem tot de eerste minister
over «de aanwezigheid van Amerikaanse militairen op
het grondgebied van België en de houding van de rege-
ring hieromtrent» (nr. 1530)

— de heer Pieter De Crem tot de eerste minister
over «de houding van de regering ten aanzien van de
oorlogsdreiding in Irak» (nr. 1540)

— de heer Ferdy Willems tot de vice-eerste minis-
ter en minister van Buitenlandse Zaken over «de hou-
ding van België inzake de oorlogsdreiging in Irak»
(nr. 1532)

— de heer Patrick Moriau tot de vice-eerste minis-
ter en minister van Buitenlandse Zaken over «een mo-
gelijke Amerikaanse militaire interventie in Irak»
(nr. 1538)

— de heer Mark Eyskens tot de eerste minister over
«de houding van de regering in verband met de ontwik-
kelingen in Irak en de tegenstrijdige verklaringen van
leden van de meerderheid» (nr. 1545).

1. Motie van aanbeveling (20.03 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau en Mark Eyskens

en het antwoord van de eerste minister

vraagt de regering

– alle diplomatieke initiatieven te ondernemen bin-
nen de EU, de NAVO en de VN die kunnen bijdragen tot
het vreedzaam oplossen van het conflict met Irak;

– zich niet te desolidariseren met de NAVO en de
VN in de uitvoering van resoluties van de Veiligheids-
raad van de Verenigde Naties;

– transparante communicatie omtrent de verdere
besluitvormingsprocedure onverwijld in het parlement
ter kennis te brengen.

Greta D’HONDT (CD&V)
Pieter DE CREM (CD&V)
Mark EYSKENS (CD&V)
Yves LETERME (CD&V)
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2. Motion de recommandation (20.10 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau et Mark Eyskens

et la réponse du premier ministre

demande au gouvernement

– de veiller à ce que la Belgique, sous aucune con-
dition et en aucune manière, ne fournisse un appui,
même logistique, aux opérations de guerre menées
contre l’Irak et dans la région;

– d’user de toute son influence politique et diploma-
tique pour convaincre les autres partenaires européens
d’empêcher la poursuite des manœuvres de guerre et
de ne pas participer à une invasion militaire.

3. Motion de recommandation (20.14 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau et Mark Eyskens

et la réponse du premier ministre

constate que ce dernier a habilement empêché la
tenue d’un débat important relatif à la participation ou
non à des opérations de guerre contre l’Irak et insiste
dès lors pour qu’à l’avenir, le gouvernement ne prive
pas le parlement de la possibilité d’exercer sa mission
de contrôle à l’égard de la politique gouvernementale,
mission de contrôle essentielle pour la sauvegarde de
la démocratie.

2. Motie van aanbeveling (20.10 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau en Mark Eyskens

en het antwoord van de eerste minister

vraagt de regering

– ervoor te zorgen dat België onder geen enkel be-
ding en op geen enkele wijze - zelfs logistiek - steun
verleent aan oorlogshandelingen tegen Irak en in de
regio;

– al zijn politieke en diplomatieke macht aan te wen-
den om de andere Europese partners te overtuigen om
verdere oorlogsvoering te verhinderen en niet deel te
nemen aan een militaire invasie.

Karel VAN HOOREBEKE (VU&ID)

3. Motie van aanbeveling (20.14 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau en Mark Eyskens

en het antwoord van de eerste minister

stelt vast dat deze laatste het belangrijk debat om-
trent het al dan niet deelnemen aan de krijgs-
verrichtingen tegen Irak deskundig getorpedeerd heeft
en dringt er bijgevolg op aan dat de regering in de toe-
komst aan het parlement de kans niet zou ontnemen
om zijn controleopdracht ten opzichte van het beleid te
kunnen uitoefenen. Een en ander is immers essentieel
voor het instandhouden van de democratie.

Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BLOK)
Roger BOUTECA (VLAAMS BLOK)
Hagen GOYVAERTS (VLAAMS BLOK)
Jan MORTELMANS (VLAAMS BLOK)
Guido TASTENHOYE (VLAAMS BLOK)
Francis VAN den EYNDE (VLAAMS BLOK)
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4. Motion de recommandation (20.24 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau et Mark Eyskens

et la réponse du premier ministre

demande au gouvernement

– de s’abstenir de tout signal politique et de tout
soutien logistique ou opérationnel, passif ou actif, di-
rect ou indirect à la guerre préparée par les États-Unis
contre l’Irak;

– en particulier, de suspendre sa collaboration avec
l’armée des États-Unis au niveau du transit d’hommes
et de matériel militaire par toute infrastructure située
sur le territoire belge, singulièrement par le port d’An-
vers;

– de militer pour la levée de l’embargo contre l’Irak
et le démantèlement de toutes les armes de destruc-
tion massive stationnées au Proche-Orient, conformé-
ment à la résolution 687 de l’ONU.

Vincent DECROLY (indépendant)

5. Motion pure et simple (20.25 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau et Mark Eyskens

et la réponse du premier ministre

passe à l’ordre du jour.

Claudine DRION (ECOLO-AGALEV)
Patrick MORIAU (PS)
Jacques SIMONET (MR)
Stef GORIS (VLD)
Dirk VAN der MAELEN (SP.A)
Joos WAUTERS (AGALEV-ECOLO)

4. Motie van aanbeveling (20.24 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau en Mark Eyskens

en het antwoord van de eerste minister

vraagt de regering

– geen enkel politiek signaal te geven noch passief
noch actief, rechtstreeks of onrechtstreeks logistieke
of operationele steun te verlenen aan de oorlog tegen
Irak die de Verenigde Staten voorbereiden;

– meer bepaald de samenwerking met het Ameri-
kaanse leger op te schorten met betrekking tot trans-
porten van manschappen en militair materieel door ons
land, waarbij gebruik wordt gemaakt van infrastructuur
op Belgisch grondgebied, inzonderheid via de haven
van Antwerpen;

– en te ijveren voor de opheffing van het embargo
tegen Irak en voor de ontmanteling van alle massa-
vernietigingswapens in het Midden-Oosten, conform VN-
resolutie 687.

5. Eenvoudige motie (20.25 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Karel Van
Hoorebeke, Jacques Simonet, Dirk Van der Maelen,
Francis Van den Eynde, Vincent Decroly, Pieter De
Crem, Ferdy Willems, Patrick Moriau en Mark Eyskens

en het antwoord van de eerste minister

gaat over tot de orde van de dag.


